

# 骗2.5亿 影视名人原是“集资大鳄”



张世强 (视频截图)



受骗的超界集团 (视频截图)

浙江超界集团老总近日向浦江县公安局报案,称一个叫张世强的骗走他们2.5亿元后失踪了。张是影视圈名人,曾拍电视剧《纯真年华》《球爱俏佳人》等都市青春偶像剧。警方调查发现:张不仅仅是骗钱那么简单,和“东阳富婆吴英案”相似,张也编织出复杂的借贷网络,大肆非法集资,涉案金额10余亿元。

## 企业2.5亿资金被骗

2008年12月11日,浙江超界集团董事长,来到浦江县公安局报案,说自己的2.5亿资金,被一个叫张世强的人骗走。

超界集团是浦江县的龙头企业,以生产家纺、家纺等纺织用品为主。超界集团和张世强合作做生意,以前曾有过几次,但是金额都不大。2008年初,张世强又提出和超界集团合作做一笔大买卖。张告诉超界集团,自己从美国进口了一种产品,利

润非常高,投钱越多回报越大。超界集团听信了,开始投资与张合作,陆续借给张2.5亿元。

在浦江,张世强为人豪爽,拥有着广泛的人际关系,虽然张世强在当地没有什么实业,但据他自己吹嘘:其在上海的上海分宏实业公司还是很有规模的。但知情人告诉记者:所谓的“分宏实业”,其实只是个成立于1997年、1998年就关闭了的公司,很多浦江人不知内情。

浙江超界集团主任卢境告诉记者:集团曾在去年八九月份时,担心张的生意情况,催张还钱,但张一直推三阻四。在意识到张世强有欺诈行为后,超界集团加紧向张世强催款,想不到张世强在2008年12月10日就突然失踪了。

浦江警方接到报案后迅速立案,并对张世强进行了分析。警方抽调了近十个人,成立了专案组,除了奔赴上海、北京、青岛、温州等数十个地方,对张世强进行抓捕外,还对张世强的账户进行了调查,结果只发现有4个账户,其中被冻

结的资金有100多万。但进一步的调查显示:4个账户里来往的资金竟然高达7个亿,这让警方发现:张世强不仅仅是诈骗那么简单,他涉嫌非法吸收公共存款10亿余元。

## 神秘中间人帮忙集资

根据浦江警方的初步认定,张世强涉嫌非法吸纳公共存款,除了超界集团的2.5个亿之外,在当地有没有其他人的钱,也流到张世强的手里呢?根据记者的调查,这些人还为数不少,但值得关注的是,他们当中有相当一部分,跟张世强并不直接认识,或者说没有建立起如此强的一个信任关系,那么在这样的情况下,他们为什么敢把钱存到张世强的手里呢,这当中,有一群中间人起到了非常关键的作用。

张世强非法集资案中,受害人臧先生借出了六七百万元,按“月息2.5分”赚收益。臧的钱并非直接交到张世强手中,而是转了两道弯——臧把钱交给章老师,章老师再将钱

借给张世强的六个结拜兄弟之一的朱某。在传出张世强失踪的消息后,臧先生曾向章老师要钱,章找到朱某,结果朱说没有钱,并称自己只有3条路走:一条路坐牢,第二条路去死,第三条路你们原谅我。

很多像臧先生这样的普通受害人,都是转了几道手将钱借给张世强的,他们甚至连中间人的面都没有见过。而记者了解到,为张世强筹钱的十个左右的中间人,他们要不是张世强的结拜兄弟,要不就是张世强的至亲好友。而据知情人透露,张世强在浦江的关系很多,很多“把兄弟”是有头有脸的人物,像企业家啦,地方官员啦,他们的影响力在浦江很大。张世强通过他们筹钱,往往很容易得逞。

## 张世强不借本村人的钱

张世强究竟是一个怎么样的人,记者前往张世强在浦江县的家里了解情况。

据记者了解,51岁的张世强,出生在浦江仙华街道曙

光村,在三兄弟里排行最小,上世纪80年代,他以制片厂的驻外记者身份进行诈骗,不久被捕入狱14年,出狱后,他先后出任上海分宏实业公司法人代表,北京中视新闻文化发展有限公司董事长,曾拍电视剧,张世强没有什么实业,张世强的电影电视剧都是高调开工,但大都没有杀青,张世强用于谈判的公司之一,上海分宏集团,其实1997年开业,1998年就被注销了。

如今,不少浦江人把张世强称为“巨骗”,但在他出生的浦江仙华街道曙光村村民眼中,张是个乐善好施的“好心人”。

曙光村是仙华山脚下的小村庄,村民基本以务农为生,在浦江属于经济落后的地方。“他为村里做了不少好事。进村的水泥路是他去年拿10万元修的,篮球场、篮球架也都是他花的钱。”一位老人介绍,逢年过节张世强都给村里的老人送红包,中秋送月饼,过年送年货,附近村的人都很羡慕,“他没做过亏待村里人的事,有些村民也想把钱借给他,他不收。”

张世强的二哥张江说,其他两兄弟条件不好,张世强经常给他们钱,但不多,因为怕他们不好好干活。

张世强失踪那天是12月10日,到了15日,张世强的女儿报了案。张世强到底有多少财产,张世强侄子也不知道,不过这个侄子称张世强在影视业、铝业、房地产业都有生意。

## 复杂借贷网以利诳人

2006年,距离浦江不到三公里的东阳县,一夜之间冒出了一个女富豪,那就是吴英,她花了两个亿的现金,买了700家商

铺,两个月之内就办了12家大型实业,花500万去资助一个扶贫项目,很多人在猜,说吴英是怎么一夜暴富的。三个月之后答案曝光:非法吸纳公众存款。

近日,记者在浦江采访时,知情人也描述出了张世强的借贷关系网。知情人说:这个就像金字塔一样的结构,张世强在最上面,下面是那些普通老百姓,中间人则是张的“把兄弟”们。张世强给“把兄弟”们的利息是每月7分,而“把兄弟”们再往下给那些集资人的利息则只有每月2分左右。

前述损失700多万的借款人臧先生证实了这一说法。臧告诉记者:我的借款只有2.5分的月息,如果张世强给我六七分的利,我肯定不会借,因为天下没有这么好的事!

周晓鸣律师分析了张世强非法集资的规律:第一步,用高额的利息作为诱饵;第二步,利用政府某些领导的关系,或者媒体的广告取得人们的初步信任;第三步,拆东墙补西墙,用后面的钱还前面的钱,这样就会取得一定的信誉。在这种情况下,后面的人看到前面的人都拿到这个回报了,那后面的人就会源源不断地借钱给张世强了。

其实,浦江张世强和东阳的吴英一样,在上述基础上都增加了新手段:为了避免七到八分的月息吓跑普通人,两个骗子都网罗了不少“中间人”,高利给中间人,再由中间人向下线的普通群众借钱,月利息也只给两到三分,或者更少,从而打消了普通民众的戒心。

如今,“集资大鳄”张世强依然下落不明,警方正在抓紧破案。 据《楚天金报》

她是世界上最后一个曾和安妮·弗兰克说过话的活人,安妮好友汉娜披露二战秘闻——

# “我和安妮在纳粹集中营内重逢”

《安妮日记》记载了犹太少女安妮·弗兰克为了逃避纳粹追捕,在荷兰阿姆斯特丹的一个密室中躲藏了25个月的暗无天日的生活。《安妮日记》如今已被翻译成至少70种语言,在各国出版了4000多万册。在安妮死于纳粹集中营64年后,安妮当年的好友和同班同学汉娜·格拉-皮克首次向记者回忆了她和安妮少女时代的往事,以及她们在集中营内重逢的场面,据悉,汉娜是最后一个和安妮说过的活人幸存者。

## 她是最后一个曾和安妮说过的活人

现年80岁的汉娜·格拉-皮克说起她的幼儿园同班同学安妮·弗兰克时,仍然像是小女孩一样兴奋。汉娜不仅是《安妮日记》作者安妮的邻居、同班同学和最好的朋友,同时她也是目前世界上最后一个曾和安妮说过的活人幸存者。

汉娜向记者回忆了她在1933年首次遇到安妮的情景,尽管时光过去了70多年,但她的记忆仍像发生在昨天那样清晰。汉娜的犹太父亲曾在德国内政部工作,然而当纳粹元首希特勒登上权力舞台后,汉娜的父亲被迫带着家人逃到了英国,接着他们又移民荷兰。汉娜回忆说:“那是我父母做出的一个错误的决定,他们不是去美国或巴勒斯坦,而是去了荷



现年80岁的汉娜



安妮和汉娜 1935年的合照

兰。我们抵达阿姆斯特丹的第一天,我母亲带我到杂货店购物时,就碰到了一个用德语对她女儿说话的女人,那个小女孩和我一样只有四五岁大。”这个小女孩正是后来名闻世界的安妮·弗兰克,她和汉娜一家居住在同一条街上,安妮的父母和汉娜的父母很快成了朋友,两个小女孩上了同一家幼儿园,她们也成了最好的朋友。

## 她和安妮一直都是形影不离的朋友

在整个学生时代,安妮和汉娜一直都是形影不离的好友,安妮在《安妮日记》中将汉娜形容成是一个“害羞和保守的女孩”,而她自己则是一个“性格外向者”。汉娜则称,安



少女时代的好友安妮(右)和汉娜

妮在学生时代就喜欢写日记,她说:“当我们大家都在玩耍时,安妮总是在一本笔记本上写东西,如果你问她写在什么,她总是说‘不关你的事。’”

然而当德国入侵荷兰后,身为犹太人的安妮和汉娜从此被禁止在大街上玩耍。1942年7月的一天,当汉娜来到安妮的住宅时,却被房东告知安妮一家都已前往瑞士避难。事实上,安妮一家只是躲到了她父亲奥托·弗兰克的办公室的阁楼密室中,那是一个秘密和狭小的空间。安妮一家在那儿躲了两年多,安妮正是在那儿写下了历史上最著名的日记——《安妮日记》。

当安妮刚刚开始躲藏岁月后不久,她就在日记中写下她

多么地思念汉娜。两年后的1944年8月,安妮一家的藏身之所由于被人告密,终于被纳粹发现,安妮的父母也被关进了奥斯维辛集中营,安妮的母亲伊迪丝1945年1月死在了奥斯维辛集中营中。

## 她和安妮在纳粹集中营内奇迹重逢

安妮则和妹妹玛戈特被关进了德国下萨克森州的贝尔根-贝尔森集中营,绝望的安妮认为自己的父亲奥托和母亲伊迪丝都死在了纳粹集中营中。像贝尔根-贝尔森集中营内的大多数犹太囚犯一样,安妮和玛戈特也感染了严重的疾病——斑疹伤寒。1945年2月,安妮和玛戈特都已经病得

相当重。正是那时,安妮终于和自己学生时代最好的朋友汉娜在纳粹集中营中再次重逢了。

原来,当安妮一家为逃纳粹追捕躲藏起来后,汉娜一家也开始了躲藏生涯。由于汉娜的父亲为家人弄到了巴拉圭护照,所以一开始他们并未被捕,不过1943年6月,汉娜一家也落入盖世太保之手,并被关进了贝尔根-贝尔森集中营。不过,由于汉娜一家拥有巴拉圭护照,所以她一家作为交换德国战俘的潜在交换囚犯,都被关在了和普通囚犯不同的牢房区。

1945年2月的一天,安妮和汉娜终于隔着一个个塞满稻草的铁丝网在集中营内再次重逢了。汉娜回忆说:“我们是在黑暗中见面的,因为白天见面太危险。我无法看到很多,我只看到了她的阴影,我只能听到她说话。”汉娜至今仍回忆那段往事时仍然难掩哽咽,她说:“她是一个几近崩溃的女孩,我们这边的囚犯都允许穿衣服,但铁丝网那边的囚犯却都衣衫褴褛,穿着木头鞋子。我们第一次见面时都忍不住哭了起来。”

## 她隔着铁丝网向饥饿的安妮扔食物

安妮在会面时向汉娜讲述了她和家人在阁楼密室中躲藏两年多、最后遭人出卖并被逮捕的内情,汉娜回忆说:“我们谈论了各自的家庭,我对她说我母亲已经去世,我父亲也病得很重,事实上他两周后就去世了。安妮告诉我,她认为自己的父母都死在了奥斯维辛集中营中,而她妹妹也病得很重,我是这样地悲哀,因为安妮认为她是

她家庭中最后的成员,如果她当时知道她父亲仍然活着,我相信她一定会有力量存活下来,因为她最爱她的父亲。”

安妮对汉娜称,她和妹妹都饿得皮包骨头,非常渴望食物。两天后的晚上,这两个小女孩再次隔着铁丝网偷偷见面,汉娜将一包食物扔向了安妮,可却被另一名饥饿的囚犯抢走了。汉娜回忆说:“我将一包食物扔向铁丝网那边的安妮,但另一个饥饿的女士抢走了这包食物并逃走了。我听到安妮的哭泣,我非常愤怒,我不住地安慰她,并许诺我还会再带食物来。”

汉娜信守自己对朋友的诺言,几天后,她又带着食物来和安妮偷偷相聚,汉娜说:“这次她接到了食物,那是我们的最后一次见面。”

## 她等到了解放,安妮却死在集中营中

1945年2月或3月的某个时刻,15岁的安妮死在了贝尔根-贝尔森集中营中。3个礼拜后,英国士兵就解放了这座关押着至少50000多名犹太人的纳粹集中营,可怜的安妮并没能活着等到盟军的到来。不过安妮至死也许都不会想到,她在阁楼密室中躲藏纳粹追捕时写下的《安妮日记》却永远流传了下来,它迄今已被翻译成了至少70种语言,并在各国出版了4000多万册。

汉娜回忆说:“我在集中营中幸存下来,而安妮却死在集中营内的事实,只是一个残酷的悲剧。我经常想念她,令人欣慰的是,整个世界都会经常想念她。” 木子